

Szerkesztő  
**MURANYI JOZSEF.**  
Szerkesztőség:  
Kassa, Kossuth-utca 16.  
Telefon: 150.  
Megjelenik minden nap  
délután 5 órakor.  
Egyes szám **2** krajcár.  
(4 fillér)  
Kéziratot nem ad vissza  
a szerkesztőség.

# NAPLÓ

**KASSA, SZOMBAT, 1909. OKTÓBER 9.**

ÖTÖDIK ÉVFOLYAM. — 230. SZÁM.

## Előfizetési árak.

**Kassán:**  
Egész évre . . . 14.—K  
Fél évre . . . 7.—  
Negyed évre . . . 3.50.  
Egy óra . . . 1.20.

**Vidéken:**  
Egész évre . . . 20.—K

**Kiadóhivatal:**  
Kassa, Kossuth-utca 16.  
Telefon: 150.

Hirdetések petít sor szá-  
mításal díjszabászerint

## Darabont lázalmok.

Kassa, okt. 8.

Egy kassai darabont ujság, mely ádáz ellensége minden nemzeti törekvésnek, melynek homlokán még ma is ott ég a Fehérváry-Kristóffy-Pongrác aéra bélyege, a Lueger-manőver szabályai szerint tegnapi számában a hatvanhetesek koncentrációját sürgeti. Az alkotmánypárttól és a néppárttól messze esik ez az ujság, ó-szabadelvű programját is feladta, mikor darabont-csatlós lett — kinek a megbizásából egyenleti hát az utat Kassán a hatvanhetesek egyesülésére? Nem kutatjuk a forrást, melynek szolgálatában áll, azonban a nyílt megtévesztési szándék parancsolja, hogy kereken visszautasítsuk azt a fondorkodó feltevést, mintha a cikk eszmemenete a kassai hatvanhetesek hangulatának a kifejezője volna.

Tudjuk, hogy a kassai ó-szabadelvéük még a Tisza választás idején a disszidensekhez csatlakoztak s azóta már alkotmánypártiak; néppártól szó nem eshetik Kassán, de a darabontok kevese is megtért. Ezek egyikének a gondolatát sem tükrözheti vissza a támadó cikk, melynek minden sora a függetlenségi politika gyöngítése ellen irányul.

Kassa még nem tisztázott pártviszonyai mellett is bizonyos, hogy a függetlenségi érzelmű polgárság van többségben. Csöndes, megfontolt függetlenségi polgárság, mely nem a pártérdektől vezérelteti magát, hanem ahhoz áll, ki a nemzet megerősítése érdekében hasznos munkát ígér neki. Ezért sorakozott egy emberként Andrássy mellé, ezért küldte a multban Beöthy Ákóst a parlamentbe, aki mint Deák-párti a kiegyezés nemzeti tartalmának teljes kiépítése érdekében küzdött — nagyobb erővel, mint bárki a baloldalon. A kassai függetlenségi polgárok annak a fokozatos, a lehetőségekkel számoló függetlenségi politikának hívei, melyet Kossuth Ferenc hangoztat s mely legutóbbi beszédében is klaszikusan volt körvonalozva.

Ez a függetlenségi polgárság a hatvanhetesek koncentrációja érdekében írott támadásból kiérzi a rejtett célokat, mely nem más, mint a függetlenségi politika diszcreditálása. Hogyan gondolta volna a darabont-ujság a függetlenségi párt elhelyezkedését a koalícióban, ha nem a 67-es alapon?

Hiszen a koalíció egy meghatározott programmal alakult, ezen belül a függetlenségi párt is kénytelen volt addig pihentetni a maga közjogi programját. Mert ami a közgazdasági programot illeti, az részben érvényesült a kiegyezésben, a vámtarifában és a kereskedelmi szerződéseknél. Kisüti továbbá a cikk, mint kuriozitást, hogy a függetlenségi párt, az önálló bankot, ezt a markánsabb hatvanhetes programpontot választotta mostani jelszavául. Igaza van, az önálló bank a kiegyezési törvényben világosan biztosított jogunk, de a közös intézményekhez ragaszkodó hatvanhetesek a kiegyezésnek ezt a jogát évenként át elmellőzték s ma is elmellőzik. — Nagyon természetes, hogy a függetlenségi párt, melynek programja, a közösség helyébe az önállóságot követelni, első sorban, már naptári sürgetésre is, kötelességének tartotta, az önálló bankot követelni. Annál jobb, hogy ez egyuttal markáns 67-es programpont, mert a mostanság csak időrendi különbségen forduló nézeteltérés talán nemsokára megváltozhatik s egyesítheti a 48-asokat a 67-esekkel e követelésnek az elérésében. Hazugság és rágalom, hogy a függetlenségi párt minden áron kormányképes akar maradni. — Mint parlamenti többség a koalíció felbomlása után, joggal vette kezébe a kibontakozást, s ha nagy és komoly ára nem volna kormányrajutásának, Kossuth már benn ülhetne a miniszterelnöki székben.

Kassa függetlenségi közönségéhez méltatlannak tartjuk, egyenkint részletezni azokat az utszéli, demagóg kifejezéseket, melyekkel a darabont-ujság a függetlenségi pártot illeti. Az a hazug és a gonosz játék, amit ő hirdet, mikor azt hiszi, hogy a darabontok is részt vehetnek — a 67-es koncentrációban. Andrássy, Wekerle, Zichy együtt Kristóffyval, a Pongráczokkal, a Katkákkel? Nem, annyira még nem züllött a magyar politika, hogy ilyen darabont óhajtások is érvényesülhetnének. Lehet, hogy a kisebbségi 67-es pártok megkísérlik a nemzetet itéletre birni, a függetlenségi párt és bécsi negáció között folyó perben. Lehetnek az alkotmányveszedelemnek olyan pillanatai, hogy a mai éles pártkülömbőség is elsimul s egy nagy nemzeti, egységes kormányzó pártban találkoznak a 48-asok és 67-esek. De olyan helyzet

soha be nem következhetik, olyan 67-es koncentráció még lázalomnak is badar, mely azt hiszi, hogy alkotmányos életünk dulóit, a darabontokat is magában foglalja.

## A kassai kereskedelmi és iparkamara közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —

Tegnap d. u. 3 órakor a kassai kereskedelmi és iparkamara saját helyiségében közgyűlést tartott, amelyen Siposs A. Gyula akadályoztatása folytán Kozák János alelnök elnökölt. Megemlékezik Sztérynyi József kereskedelemügyi államtitkárnak 20 éves szolgálati jubileumáról, mely alkalomból a kamara üdvözlő sürgönyt küld az államtitkárnak.

A beérkezett különböző és a folyó ügyek során már elintézt nyert miniszteri rendeletek ismertetése után dr. Siposs Aladár kamarai titkár jelentése következett.

A kamara a miniszter felhívása folytán előterjesztést tett, hogy Kassán, Eperjesen, Sátoraljaujhelyen és Ungvárott a távbeszélő szolgálat meghosszabbíttassék.

A kereskedelemügyi miniszter rendeletét a tengeri magánjogról készített új előadói tervezet véleményezése iránt, valamint a védjegyek oltalmáról szóló törvénytervezet véleményezését a közgyűlés behatóbb tanulmányozás végett levette napirendjéről.

A kisiparosok gépvásárlási ügyével kapcsolatban Vadász Jakab ama indítványát, hogy az ily vásárlásoknál a lokális ipar előnybe részesíttessék, a kamara magáévá tette.

Egy késmárki és mateóci cég kérelme folytán a kamara a kereskedelmi miniszternél interveniált a budapesti — késmárki és a kassa — zempléni telefonösszeköttetés hiányainak orvoslása iránt. A miniszternek e tárgyban adott válasza nem kedvező, kihatásba helyezte azonban a telefonbeszélgetési díjnak e vonalokon egy koronára való leszállítást.

A helybeli mértékhitelítő hivatal személyzetének szaporítása iránti kérelmet a kamara pártolólág juttatja az illetékes fórum elé.

A kir. tanfelügyelő megkeresése folytán a kamara Sztudinka Gyula elhalálozásával megüresedett Slójd-bizottsági tagsági helyét Rupp Viktorral töltötte be.

A kassai állatvásártéri megállóhely ügyére a kereskedelmi kormány leirata szerint a kérdés teljesen nem lévén megoldható, most csupán azt kérik, hogy az állatvásártér melletti órház a személyforgalom tekintetében megállóhelyé váljék. A kamara is ily értelmű pártolói előterjesztést tesz a miniszternek.

A kamara költségvetését a közgyűlés elfogadta.

A költségvetés után a zárszámadást vette tudomásul a közgyűlés.

Az osztrák tarifa ügyében a budapesti társkamara által tartandó mai értekezletre a kamara Siposs Aladár dr. titkárt küldötte ki,

aki bejelentette, hogy az értekezleten szóvá akarja tenni Ungár Miklós kamarai levelező-tag ama érdekes és lényeges bejelentését is, amely szerint az osztrák államvasut „raktározási illeték” címén egy a magyar kereskedelemre nézve oly súlyos tételt állított be, amelynek címén évente közel hat millió koronával fizetnének többet az osztrák államvasutnak.

E bejelentésnek helyeslőleg történt tudomásulvétele után a közgyűlés véget ért.

## Rendkívüli közgyűlés.

### — Városi közmunkák. —

#### Az egyesült városi bizottság javaslata.

Kassa város egyesült bizottságai tegnap délután ülést tartottak, melyen a szombatra kitűzött rendkívüli közgyűlés tárgyait készítették elő.

A közgyűlés legfontosabb tárgya a széplaki-soron építendő új elemi iskola ügye. A beérkezett ajánlatokat a bizottság átvizsgálta, mint legolcsóbbat az építkezésre Balogh János, az ácsmunkára Wirth József ajánlatát fogadta el. A munka kiírásánál — mint értesülünk — nem tartották be a közszállítási szabályokat s e miatt a pályázati eredmény után a közgyűlési határozat megtámadása várható.

Az utca-rendezést illetőleg a bizottság úgy határozott, hogy ez ideiglenes utca-rendezést ez idén telfüggeszti, miután a jövő évben úgy is megkezdődik az általános utca-rendezés. Az e célra kiutalt 15 ezer koronát visszatartja. A Szepsi-ut rendezését azonban még ez idén megkezdi, miután az az utca, mint erős forgalmi vonal, a közlekedés érdekében is gyors rendezését sürgeti.

A javító intézet vízvezetéke került ezután tárgyalásra. A bizottság úgy gondolja megoldani a kérdést, hogy építtesse meg a város a vízvezetékét és a csatornát, lássa el elegendő vízzel s ezért fizessen a javító-intézet 10 ezer koronát.

Az együttes bizottságok javaslata a holnaputáni rendkívüli közgyűlés elé kerül, mely valószínűleg ilyen értelemben fog dönteni.

## Mit tárgyal a vármegye.

### Az őszi közgyűlés.

Abauj-Torna vármegye törvényhatósági bizottsága október hó 25-én délelőtt 10 órakor rendes őszi közgyűlést tart, melyre most küldte ki a meghívókat Puky Endre dr. alispán. Az októberi közgyűlés fontosabb tárgyai a következők:

A vármegye háztartási alapjának 1910. évi költségvetése. — Előterjesztés a tisztviselői nyugdíj javára 2 és fél százalékos megyei pótdió megszavazása iránt. — A vármegyei alapok és a gyámoltak s gondnokoltak pénzének elhelyezése. Hajdu megye átírata a szekularizációról. — Zemplén átírata a bortörvény megalkotásáról. — Árva megye felirata a készpénzfizetés dolgában. — Esztergom határozata a boritaladó leszállítása tárgyában. — Brassó vármegye át-

írata a megyei pótdiókivetés egyszerűsítéséről. — Trencsen vármegye felirata a tisztviselők fizetésrendezése ügyében.

Az októberi közgyűlés fogja tárgyalni a belügyminiszternek Kassán létesítendő új közkórház ügyében küldött leiratát. A vármegyei közgyűlésen előterjesztik a hozzájárulásnak pótdió alakjában való kivételét.

Tárgyalják az 1910. évi virilisták névjegyzékét és rendelkeznek az ujonnan megválasztandó bizottsági tagok választásáról. A közigazgatási bizottság előterjeszti az 1909. első félévről szóló jelentését. Az 1905-906. évi nemzeti ellenállás idején befizetett pénzek maradványának rendeltetését is meghatározzák. Biztosítják a vármegye 1910. évi nyomtatványszükségletét. A kassai Uránia Munkásgimnázium segélyt kért. Majd tárgyalnak több községi zárszámadást, ut-ügyet, segédjegyzői állások rendszerezését, ingatlan eladási ügyet és a személyzet körébe vágó ügyeket.

Az állandó választmány október hó 19-én délelőtt 10 órakor és október 23-án délután tartja meg üléseit a közgyűlési tárgyak előkészítése végett.

## HIREK.

### Szterényi államtitkár üdvözlése.

A kassai kereskedelmi és iparkamara tegnapi közgyűlésén megemlékezett Szterényi József kereskedelmi államtitkár 20 éves szolgálati jubileumáról s a következő üdvözlő táviratot intézte az államtitkárhoz:

Leikes örömmel értesültünk Nagyméltóságodnak 20 éves szolgálati jubileumáról. Kamaránk, a melyet a két évtized küzdelmeinek s törekvéseinek minden emléke egybefűz magas személyével, érdekeink védelmében leglelkesebb harcosát, kimagasló vezérét köszönti Excellenciádban mai közgyűléséből, hódoló tiszteletének és tántoríthatatlan ragaszkodásának kifejezésével. Vezéreltélre bizott seregében lelkesedve követjük s áldást kívánunk nemes, nagy célok felé vezető munkálkodására.

Szterényi József államtitkár a mai nap folyamán, a következő táviratban köszönte meg a kamara üdvözlését.

Fogadja a tisztelt kamara szíves megemlékezéseért benső köszöneten: kifejezését. Magam nem is gondoltam az évfordulóra, kedves munkatársaim emlékeztetnek reá. Ez a két évtized bőséges alkalmat nyújtott nekem a kassai kamara területén is a kamara szíves közreműködésével ipari alkotásokra, melyek hivatják hirdetni együttes munkánkat akkor is, mikor én már régen nem leszek ott, ahol azokat megalkottuk. Hálásan fogok azonban mindenkor megemlékezni arról a lelkes munkásságról, melyet a kamara ezen két évtized alatt kifejtett és arról a buzgó támogatásról, melyben engem mindig részesített. Szterényi.

— Kinevezés. A király Kupinczay László kassai törvényszéki jegyzőt az igazságügyminiszterium vezetésével megbízott miniszterelnök előterjesztésére a zsolnai járásbíróshoz albírónak kinevezte.

— Városi közgyűlés. Kassa város törvényhatósági bizottsága holnap délután fél 5 órakor rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgysorozattal:

1. A Széplaki-soron építendő elemi iskola munkálataira beérkezett pályázatok felletti döntés. 2. A város forgalmasabb utcái-

nak ideiglenes jókarba helyezése 4000 K. hitel engedélyezése. 3. Szakmár Kálmán és társainak kérvénye a szepsi-uti közúti vasut vágánya felszedésének elhalasztása iránt. 4. A László Árpád zeneiskolai tanár lemondásával megüresedett tanári állás betöltése. 5. Előterjesztés a csatorna és vízvezeték kibővítése és a m. kir. javító-intézettel a vízszolgáltatásra vonatkozó megegyezés elfogadása tárgyában.

— A virilisták összeírása. Stekler Károly, a városi igazoló választmány elnöke közölni teszi, hogy a legtöbb adót fizetők 1910. évi névjegyzékének összeállítása céljából a választmány október hó 14. és 15. én délelőtt 10 órától 12 óráig a város háza kis tanácstermében ülést tart. A kik adójuknak kétszeres beszámítását igénylik, ebből igényüket a választmány előtt szóval vagy írásban bejelentsék és jogosultságukat igazolják. Aki nem jelentkezett vagy jogosultságát igazolni nem tudja, az adó kétszeres beszámításának kedvezményétől esik ki.

## Halmos Károly dr. kéri borai

az ideai szüreten must állapotban eladók. Bővebbet: Rogozsán A. vendéglősnél Flórián-utca 4.

— Kormánybiztos. A m. kir. vallás-és közoktatásügyi miniszter 1883. évi XXX. t. c. alapján a szatmárnémeti, mármarosszigeti és az eperjesi főgymnasiumok meglátogatásával s azokban az állami főfelügyelet gyakorlásával az 1909/10-ik tanévre dr. Máty Engelbert kassai tanker. kir. főigazgatót bizta meg.

— Hangverseny az Andrassy-kávéházban. Dala Károly a múlt héten kísérletezett az Andrassy-kávéházban, zenekari hangversennyel. A kísérlet kitűnően sikerült, amennyiben a kávéház zsufolóság megtelt közönséggel. Nem volt egy talpalatnyi hely, a melyet distingvál, uri közönség és családok el nem foglaltak volna. A sikeren felbuzdulva, holnap szombaton újabb hangversenyt rendez. Ez alkalommal a kassai III. honvédkerületi zenekara játszik rétháti Kövér Dezső karnagy vezetésével. A honvédzenekar kitűnő programot állított össze, a legújabb zenei újdonságokból. A hangverseny ingyenes s igazán igen kellemes élvezetet ígér. Kezdeté szombat este 8 órakor.

— A Veszthely megváltása. Barabás Béla dr. országos képviselő, az aradi veszthely megváltására alakult tizenhárom tagú bizottság elnöke, a gyászos évforduló alkalmából elmondja, hogy mit tett eddig a veszthely megváltása érdekében. Az egész terület Pokorny Richárdné szül. Biró Gizella, cs. és kir. őrnagy özvegyéé, aki közeli rokonának, Radisics István m. kir. földművelésügyi miniszteri titkárnak a közbenjárására kijelentette és ezt írásba is adta, hogy kis holdját 1500 koronával számítva, az egész birtokot kész eladni, ha a vételárát érte 1909. december 31-ig megkapja. Barabás Béla képviselő nagy elismeréssel nyilatkozik Radisics miniszteri titkárról, aki a legkészségesebben és hazafias érzülettel támogatta őt és segítségére volt; a legutóbbi kötelező nyilatkozatot is s emélyesen vitte Grácba az özvegy urnához s általa sajátkezűleg le- és

Legújabb szőnyegek, függönyök, butorkelmék a legnagyobb választékban és legjutányosabb áron

## SZÉMAN TESTVÉREK

Felsőm. legn. szőnyeg-, függöny- és butorkelme áruházában Kassa, Fő-u. 62.

aláírva hozta vissza. Az egész terület három gazdának van bérbe adva 1912. október 31-ig s az évi bér 7058 korona. A vételár 200 ezer korona, ami nem is tulságosan drága. Eddig legfeljebb 70-80 ezer korona gyűlt össze, tehát még a fele se a vételárnak, úgy, hogy Arad városa kénytelen lesz kölcsönt venni, hogy a kiszabott határidőre a vételárt lefizethessék. A vértanuk csontjainak feikutatása végett Barabás azt javasolja, hogy keresztül-kasul próbáárkokat kell ásatni a területen. Ha ez eredménnyel jár, akkor a szent hamvakat vagy kivégzésük helyén, vagy pedig abban az új templomban temetik el, amelynek a „vértanuk templa” lenne a neve.

— A kerületi munkásbiztosító pénztár igazgatósága értesíti a pénztár tagjait, hogy rendelő-intézetében (Fő utca 64., földszint) az eddigi beosztástól eltérően, a *nőgyógyászati szakon — ünnep és vasárnapokat kivéve — naponta d. e. 11-12-ig* dr. Szabó Gusztáv v. bábaképző intézeti tanársegéd, a *szem-, fül-, gége- és orrbelegeknek pedig — ünnepnapokat kivéve — hétfőn, szerdán, pénteken és szombaton d. u. 4-5 óráig* dr. Ákos I. kórházi rendelő orvos rendel.

— Tragikus halál. Tragikus eset történt ma éjjel egy kassai család lakásán. Özv. Klein Mórné Lichtig Róza szülésznő tegnap este Radó Bélánél a szülésnél segédkezett. Éjfél tájban lepihent s hamarosan elaludt. Radó Béla reggel költögette a beteg felesége szobájában fekvő szülésznőt, de az nem mozdult. S akkor vette észre, hogy a szülésznő az éj folyamán meghalt. Halálának oka szívszélhűtés. Hu lóját a köztemetőbe szállították.

— Macska, kritika és a színész. A Berger kávéházban egy csomó színész az esti lapok kritikáit olvasta. Ezek nagyon szigorú írárok voltak, néhány öntelt fiatal színész elszontyolódva sóhajtott:

— Menyei Atyám, mi lesz velünk.

Ekkor történt, hogy az utcán nagy népcsoport támadt. Az egész korzó közönsége összefutott, bámulni egy macskát. Egy macskát, mely a Fő-utca 55. számú ház második emeletének egyik ablakán, a felső párkányon nyivakolt rettentő éles hangon. A macska az alig egy méter hosszú párkányról — hová érhetetlen módon került — nem tudott lejutni. Ha egyet lép a párkányról, a földre zuhan. A színészeket is kicsábította a csodálat, akik a többiekkel együtt tanakodtak, hogyan lehetne a macskán segíteni. Ujváry Lajos, a lapok kritikáján szomorkodó színészekhez fordult:

— En tudok egy módot.

— Hát mond el?

— Hivjatok ide, egy kritikust az — majd *lerántja*.

Persze nagy hahota támadt, s addigra a macskát is kiszabadították. Még pedig eredeti módon. A házmester egy seprőnyéllel lelökte a párkányról s a macska a két emeleti magasságból — talpra esett, akárcsak az Ujváry vicce!

— **Végzetes baleset.** Halálos kimenetiű szerencsétlenség érte Pribulszki Ignác hertneki fűrészgári munkást. A facsusztáznál ugyanis egy nagyobb tönkfa oly veszedelmesen elütötte, hogy rögtön szörnyet halt. A szerencsétlenség az áldozat saját vigyázatlanságából következett be.

— **A megcsalt férj boszúja.** Dobos Károly petrii gazda észrevette, hogy felesége a saját kocsisával megcsalja. Az asszony éjszaka rendszeren kiszökött az istállóba. Dobos Károly összehívta három jó barátját s elmondta, hogy a felesége megcsalja és boszút akar állni. A barátok helyeselték az eszmét, azután együtt idogálni kezdtek. Az asszony látva, hogy az emberek el vannak ázva, kiszökött az istállóba szerelmes ko-

csisához. Amint eltűnt az asszony, Dobos botot fogott, részeg cimborái kezébe is botot nyomott és kimentek az istállóba. Az asszonyt a kocsis karjaiban találták. A részeg férj pajtásaival végigbotozta az asszonyt és úgy ahogy volt, kikergették az utcára. Az asszony súlyos sérülést szenvedett.

— **Automobil-szerencsétlenség.** A felsőtökési országuton a szokásos pöfögéssel haladt végig egy automobil. Az országot melletti szántóföldön István János földmivelő dolgozott, kinek kocsjára elé fogott lovai az automobil pöfögésétől megriadva, futásnak eredtek. A megvadult lovak Istvának ugyancsak a szántóföldön volt három éves kis fiát elütötték; a szánalomraméltó gyermek oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy szörnyethalt. A halálos végű szerencsétlenséget okozó automobil tulajdonosát most keresik.

— **A nép gazdasági kiképzése.** Darányi földmivelésügyi miniszter rendeletére már hónapokkal előbb összeírták a vármegyei gazdasági egyletek azokat a sorozatos téli előadásokat, amelyek a vármegye egyes községeiben a nép gazdasági kiképzésére rendeznek. A kisgazdák és munkások érdeklődésére és kedvére mutat az a körülmény, hogy az előadások száma a múlt évihez képest kétezerrel szaporodott. A miniszter különösen felhívta az előadókat, hogy szülőtermelő községekben az új börtörvényt ismertessék meg népiesen, általában pedig arra hívta fel az előadókat, hogy a nép javára oly áldásosan működő gazdasági és munkássegítő pénztárt népszerűsítsék és hívják fel az érdekelt munkásnépet, hogy öregsége nyugodt napjait ennél a pénztárnál biztosítsa.

— **Sztolipin sorsa.** Pétervárról táviratozzák: A téli palotát a cári család számára rendbehozzák. A cári család januárban fog a palotába beköltözni. Ezzel az intézkedéssel egyidejűleg az a távirati parancs érkezett a cártól, hogy Sztolipin a palotának általa lakott szárnyából költözzék ki. Sokan ebben az intézkedésben rossz jelt látnak Sztolipin állására nézve s általánosan beszélnek, hogy a cár intézkedése arra vezetőre vissza, hogy nem akar Sztolipinnal egy tető alatt lakni. A miniszterelnök nem költözik ki szívesen a téli palotából, mert mindenki ismeri Sztolipinné gögösségét és nagyragyagását; mindenki tudja, hogy az egyszerű kormányzóból miniszterelnökké lett Sztolipin maga sem volt ily fényes pályafutásra elkészülve és ez a nagy szerencse fejébe szállt az asszonynak. Sztolipin kénytelen már most a Fontankában lévő miniszterelnöki palotába költözni. Ezt a palotát a népszája koporsónak nevezte el, mert jóformán az összes belügyminiszterek, a kik benne laktak, gyilkosság által haltak meg; így legutóbb Sipjagin és Pléve. Buligin nem mert ebbe a palotába költözni és Goremin csak nagyon rövid ideig lakott benne. Az a babonás hit van elterjedve, hogy átok van ezen a házon.

— **Öngyilkos csendőr.** Meczenzétén Bártfai László csendőr szolgálati fegyverével föbe lötte magát és azonnal meghalt. Tettének oka ismeretlen. A csendőrparancsnokhoz érkezett távirat vétele után László Béla csendőrhadnagyot rendelték ki, hogy kiderítse az öngyilkosság okát.

## Színház.

— **Falusi verebek — bemutató előadása.** Gárdonyi Géza, a Bor és Annuska kiváló szerzőjének a *Falusi verebek* című új vigjátékát mutatja be vasárnap a színház. A magyar néplélek kitűnő ismerőjének ez a darabja a Nemzeti Színházban került színre sikerrel. A kassai bemutató előadás élénken ambicionálja a szereplőket. Pompás művészi feladathoz jut Váradi Margit, aki a fő női szerepet Erzsit játssza. Népies alakokban egyike a legjobbknak kitűnő primadonnánknak, aki új szerepével egyiket fogja java

művészi alakításainak bemutatni. A mulatságos és érdekes paraszthistória többi szerepeit játsszák: Biró — Bartha, Veron néni — Bodrogi, Zöldág Jani — Sziklai, Panni — Harsányi, Jopál Máté — Ujvári, Sárwity — Tihanyi, Zsigovics dr. — Ungvári, Kapitány — Virányi, Bandi kisbíró — Bársony, Kocza — Sarkadi. Az ujdonságot hétfőn megismétlik.

— **A Tatarjárás szombat esti előadása** iránt nagy érdeklődés mutatkozik, aminek eklatáns bizonyítéka a nagy mértékű jegyelővásárlás. Magyar daljátékok ritkán dédelgetett egy szerencse, mint a Tatarjárás, mely a többi nagyszerű magyar operettet annyiban is felülmúlja, hogy sikerült már a külföldet is meghódítani. A szombati előadásnak Váradi, Barics, Faragó kipróbált főszereplőkön kívül érdekességet kölcsönöz *Hornyai* Janka fellépése, aki Mogyoróssy önkéntest és *Ujvári*, aki Wallerstein tartalékosát játsza. Mindkét új szereplő tetszésre számíthat.

— **Vasárnap délután a Gülbaba** operett kerül színre. A színházhoz hű vasárnap délutáni közönség ez alkalommal ismerkedik meg két új énekesnővel, *Hornyai* Jankával, aki Gábor diákok és *Megyeri* Ilonkával, aki Leilát énekl, valamint *Barna* Andor tenoristával, Ali basa, és *Tihanyi* Vilmos komikussal Mujkó cigány szerepében.

## TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház ülése.

Nem maradt el a néppárt.

Budapest, okt. 8.

A képviselőház mai ülését 11 órakor nyitotta meg Justh Gyula. A néppárt, mely a tegnapi ülésen kijelentette, hogy nem vesz részt a mai gyűlésen, mégis képviseltette magát az ülésen. Az elnöki bejelentések után Fenyvesi Soma a mentelmi bizottság előadója, olvassa fel a bizottság jelentését. Azután megalakítják a kivándorlási bizottságot, megválasztván annak négy tagját. A szavazásban a néppárt nem vett részt, hanem ezen aktus megkezdésénél kivonult a teremből. A holnapi ülés napirendjének megállapítása után az ülés véget ért.

Wekerle kihallgatása.

Bécs, okt. 8.

Wekerle miniszterelnök ma délelőtt előbb Vértessy miniszteri tanácsost kereste föl, azután fél 12 órakor a Burgban a királynál jelent meg. Kihallgatása ez alkalommal háromnegyed 1 ig tartott, ahol a rá várakozó újságíróknak a következőket mondta:

A király igen kegyesen fogadott, döntés azonban ez alkalommal sem történt. Ellenben kijelentette a felség, hogy a magyar válság ügyében most már legközelebb dönteni fog. Erről értesíteni fogja a magyar kormányt.

Wekerle még ma este öt órakor elutazik Bécsből és visszatér Budapestre.

Kristóffy és a trónörökös.

Bécs, okt. 8.

A Neue Freie Presse ma reggeli száma szenzációs cikket közöl. A lap azt írja, hogy a trónörökös, ki összekötetésben áll Kristóffyval, ennek befolyása alatt Kossuth ellen hangolta a királyt. A király állítólag úgy nyilatkozott, hogy Kossuth iránt, bár személyét kedveli, nem lehet változó magatartása miatt bizalommal.

Rauch nem kegyvesztett.

Budapest, okt. 8.

Rauch báró ma visszatért Bécsből Budapestre, ahol úgy nyilatkozott, hogy a kegyvesztettségéről és lemondásáról terjesztett hírek nem felelnek meg a valóságnak.

## Nagyságos Asszony!

mielőtt őszi bevásárlásait eszközölné, ne mulassza el megnézni

## Gombos Jenő

női ruhaszövet-, selyem és finom mosó-kelméit

## Kassa, Fő u. 39.,

ahol kizárólag elsőrendű áruk szigorúan a legutolsó divat szerint kaphatók.

## Divatos selymek:

**Moire Niagara** 120 cm. széles estélyi ruhára;

**Crepe Hector** 120 cm. széles látogató ruhára.

**Fleur de Velour** és **Cotele gláce** 80 cm. széles. Kabát kombinatio.

**Blouz selymek:** Moire raye és Surah Ecosais.

## Legujabb szövetek:

**Homespun** és diagonal Cheviot, Serge-Kamgarn kosztümre minden létező divatszínben.

## Bluz-kelmék. Fekete-kelmék. Bársonyok.

## Sealskin-plüs

130 cm. szélességben kabátra.

Elragadóan szép Modellek; Selyem juponok és luxus fehérneműekben.

## Elismert szolid üzlet!

Az összes újdonságokból mintákat készséggel küldök.

## Jakobovics Ármán és Testvére

első kassai butorminta-terme és butor-áruháza  
Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)  
Telefon 171. a székegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választéku készletet **szilárdan dolgozott** butorokból minden most használt fában és **stylben**, egymint: teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések-ből, luxus-, fantasia- és ülőbutorokból, **szőnyegdivánok**, ottománok és mindennemű **matracokból**; ugyszintén elvállalunk mindennemű **díszítési és kárpitos munkákat** is. — Továbbá nagy raktárt tartunk **szőnyegek- és függönyökben**.

Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekből.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a főpapság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint teljes menyasszonyi berendezéseket **ugy helyben, mint vidéken**

**kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.**  
**Dús raktár mindennemű részbutorokban.**  
**Specialisták modern angol bőrbutorokban.**

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített külön osztályt

## tömörfa (massiv) butorokban,

amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) butorgyárnak a **kizárólagos elárúsítását, illetve képviselését**

**Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék** részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a **tömörfabutor szállodák, fürdőhelyek és villák** berendezésére.

Látható írásu

## ADLER írógép

A magas magy. kir. vallás- és közoktatási Minisiterium 4965. eln. szám alatt az állami tanintézeteknek ajánlva.

1906. Milanói nemzetközi kiállítás legmagasabb kitüntetés Grand Prix!

A látható írásu ADLER írógép elismerve az írógépek remeke! Azon előnyök, melyek más írógépeken egyenként észlelhetők itt egyesítve vannak!

Látható írás!  
Legnagyobb átütési írógép!  
Tiszta acélszerkezet!  
Eddig el nem ért gyorsasággal!  
Rendkívül egyszerű kezelés!

Tiszta acélszerkezeténél fogva a legtartósabb írógép!

Magyarországi vezető képviselő

## John Rezső

Budapest, VI. Teréz-körut 22.  
Prospektus, írásminta ingyen és bérmentve

## Szatocscok

mellékkeresetre, minden tőkebefektetés nélkül szert tehetnek. — Közelebbi adatokkal szolgál a „Napló” kiadóhivatala **Kossuth Lajos-utca 16.**

## Makulatura papir

kicsiben és nagyban  
jutányos áron kapható

a „NAPLO” kiadóhivatalában Kassán.  
Kossuth L. u. 16. (Bejárat a Fazekas-utca felől)

## Farkas Adolf

villanyerőre berendezett sütődjének elárúsító helyei: Fő-utca 3. — Fő-utca 105. — Kossuth L. utca 2. — Mészáros-utca 62. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt.  
Olcsó kenyér! Olcsó liszt!  
Kenyer árak: 1 kg. barna kenyér 16 kr. 1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna kenyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Graham kenyér 12 kr. — Liszt árak: 10-ás 25 kr. 2-es 24 kr. 4-es 23 kr. 6-os 22 kr. 7-es 21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr. 2-es 20 kr. 8 drb. sütemény 10 kr.

## Eladó úri kastély.

A város egyik pormentes, előnyös fekvésű helyén 1308/32 □-öles területtel bíró kert közepén 12 lakószobára, 6 lóra való istállóra és 3 kocsifogadására szolgáló kocsiszínre és megfelelő mellék-helyiségekre épült **egy emeletes úri kastély szabad kézből jutányos áron eladó.**

Bővebb értesítést ad **Kossuth Lajos** városi tanácsos.